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1. Anprova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicagédo entre os candidatos durante sua realizacao.

2. Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer outro item de sistema de
comunicacao ou célculo, conforme item 17.3 do Edital 003/2016 CCP/IFMS abertura.

3. O candidato deve conferir este Caderno de Prova, quando autorizado. Caso esteja incompleto ou
apresente qualquer falha de impresséao, solicitar ao fiscal que o substitua.

4., Este Caderno de Prova contém 10 (dez) paginas numeradas e é constituido de 25 questdes
objetivas de muiltipla escolha, cada uma com cinco alternativas, sendo apenas uma alternativa
correta.

5. A cada questéo sera atribuido o valor de 4,0 (quatro) pontos.

6. Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

7. Apés a entrega das provas, o candidato somente podera sair da sala acompanhado de um fiscal.

8. O Cartdo de Respostas devera ser preenchido apenas por caneta esferografica de tinta preta.

9. Sera atribuida nota zero ao candidato que preencher o Cartdo de Respostas a lapis ou caneta de
tinta que nado seja preta.

10. O Cartdo de Respostas sem assinatura ndo sera corrigido, sendo o candidato automaticamente
eliminado do certame.

11. Em hipétese alguma haverda substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

12. Os prejuizos advindos de marcacgdes feitas incorretamente no Cartdo de Respostas serdo de inteira
responsabilidade do candidato.

13. Nao serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasura, ainda que legivel.

14. A prova tera duracdo maxima de 03 (trés) horas, j& incluido o tempo destinado ao preenchimento do
Cartdo de Respostas.

15. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo de sua prova, por no
minimo, uma hora apds seu inicio.

16. O candidato apenas podera retirar-se da sala com o caderno de questfes apés transcorridas, no
minimo, duas horas do inicio da prova.

17. Os 2 (dois) Ultimos candidatos de cada sala deverdao entregar suas provas, permanecer para
assinaturas das atas e retirar-se do local simultaneamente.
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QUESTOES DE LEGISLAGCAO DE EDUCAGCAO PROFISSIONAL E TECNOLOGICA

QUESTAO 1

Dentre os itens a seguir, indique aquele que se relaciona com os principios e fins da educacao nacional,
expressos no Artigo 2° da Lei de Diretrizes e Bases da Educacédo — LDB N°. 9.394/96.

A) A educacéo é dever das instituicdes de ensino, dos ambientes de formacéo profissional e do Estado,
sendo este responsavel pela elaboracdo e execucédo de politicas publicas especificas para este fim.

B) Dentre todos os setores sociais, grupos e instituicdes, somente a familia tem responsabilidade sobre os
processos educativos dos cidaddos, independentemente da idade, raca ou nivel econémico.

C) A educacao é dever exclusivo das instituicbes de ensino, tanto no ambito da educacao basica, quanto
da educacao superior ou pos-graduacao, sejam elas publicas ou privadas.

D) O Estado é responsavel pela educagdo basica e superior de todos os cidaddos. A educacéo
profissional, no entanto, é de iniciativa de cada individuo, pautada em seus direitos e deveres sociais.

E) A educacéo é dever da familia e do Estado e tem por finalidade o pleno desenvolvimento do educando.

QUESTAO 2

De acordo com a Resolugdo CNE/CEB n° 6 de 20 de setembro de 2012, a Educagéo Profissional Técnica
de Nivel Médio podera ser desenvolvida nas seguintes formas:

A) Articulada ao Ensino Médio, podendo ser integrada ou concomitante, e subsequente, ofertando a
formac&o técnica para os egressos da educacgéo bésica.

B) Integrada de nivel médio ou tecnoldgico, Educacdo de Jovens e Adultos (EJA), Educacgdo a Distancia
(EaD) e Ensino Regular Presencial.

C) Ensino Técnico de Nivel Médio, nas modalidades de Educacao de Jovens e Adultos (EJA), Educacgéo a
Distancia (EaD), Formacé&o Inicial e Continuada (FIC) e Ensino Regular Presencial.

D) Ensino Médio Regular, Ensino Técnico de Nivel Médio e Ensino Médio Integrado ao Técnico.

E) Articulada ou integrada, prioritariamente subsequente ao Ensino Médio e com certificacao.

QUESTAO 3

Analise as alternativas a seguir, com referéncias ao Programa Nacional de Integracdo da Educacéo
Profissional com a Educacdo Béasica na Modalidade de Educacdo de Jovens e Adultos — PROEJA, e
assinale a alternativa correta:

l. Os cursos e programas do PROEJA deverdo considerar as caracteristicas dos jovens e adultos
atendidos e poderéo ser articulados a formacao inicial e continuada de trabalhadores ou a educacéo
profissional técnica e tecnolégica.

Il Os cursos e programas de formacgdo inicial e continuada de trabalhadores articular-se-ao,
preferencialmente, com os cursos de educacao de jovens e adultos, objetivando a qualificacéo para
o trabalho e a elevagédo do nivel de escolaridade do trabalhador, o qual, apds a conclusdo com
aproveitamento dos referidos cursos, fara jus a certificados de formacao inicial ou continuada para o
trabalho.

lll.  Todos os cursos e programas do PROEJA devem prever a possibilidade de conclusédo a qualquer
tempo, desde que demonstrado aproveitamento e atingidos os objetivos desse nivel de ensino,
mediante avaliacéo e reconhecimento por parte da respectiva instituicdo de ensino.

V. Os cursos de educacao profissional técnica de nivel médio do PROEJA deverdo contar com carga
horaria minima de duas mil e quatrocentas horas, assegurando-se a observancia as diretrizes
curriculares nacionais e demais atos normativos do Conselho Nacional de Educacgdo para a
educacdo profissional técnica de nivel médio, para o ensino fundamental, para o ensino médio e
para a educacéo de jovens e adultos.
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A)
B)
C)
D)
E)

Sao corretas as alternativas I, 1l e lII.

S&o corretas apenas as alternativas Il e Ill.
As alternativas | e Il sdo incorretas.

As alternativas I, lll e IV séo corretas.
Todas as alternativas séo corretas.

QUESTAO 4

Cabe ao docente ocupante de cargo no magistério publico federal observar a legislacdo que rege sua
carreira na categoria funcional de professor do ensino basico, técnico e tecnoldgico e a que disciplina sua
atuacao na administracdo publica. Tendo como base as normativas para o Servidor Publico Federal, analise
as proposicdes e julgue se séo verdadeiras ou falsas.

Exercer com zelo e dedicagéo as atribuicdes do cargo, ser leal as instituicdes a que servir, observar
as normas legais e regulamentares, atender com presteza ao publico em geral, prestando as
informacdes requeridas, ressalvadas as protegidas por sigilo, sdo deveres do servidor publico
expressamente previstos no Decreto n° 1.171, de 22 de junho de 1994.

Manter conduta compativel com a moralidade administrativa, ser assiduo e comunicar aos seus
superiores irregularidades ou atos contrarios ao interesse publico sdo obrigacfes do servidor
plblico, no que se refere & observancia da Lei 8.112/90 e do Codigo de Etica Profissional do
Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, aprovado pelo decreto 1.171/94.

Por motivo de crenca religiosa ou de convicgéo filoséfica ou politica, o servidor ndo podera ser
privado de quaisquer dos seus direitos, sofrer discriminacdo em sua vida funcional, nem eximir-se
do cumprimento de seus deveres.

A Carreira de Magistério do Ensino Bésico, Técnico e Tecnoldgico destina-se a profissionais
habilitados em atividades académicas proprias do pessoal docente no &mbito da educacao bésica e
da educacao profissional e tecnolégica.

O desenvolvimento na Carreira de Magistério do Ensino Basico, Técnico e Tecnolégico ocorrera
mediante progressdo funcional e promocdo, compreendendo-se a promo¢do como sendo a
passagem do servidor para o nivel de vencimento imediatamente superior dentro de uma mesma
classe, e progresséo, a passagem do servidor de uma classe para outra subsequente.

Assinale a alternativa correta:

A)
B)
C)
D)
E)

V,F,F,V,V
F,V,F,V,V
F,V,V,V, F
V,V,V,F, F
F,V,V,F,V

QUESTAO 5

Assinale a alternativa que contempla uma das finalidades dos Institutos Federais de Educacao, Ciéncia e
Tecnologia, conforme a Lei N°. 11.892/2008, que instituiu a Rede Federal de Educacdo Profissional,
Cientifica e Tecnoldgica e criou os Institutos Federais.

A)
B)

C)

Assegurar a verticalizacdo da educacdo basica e o acesso a educacdo superior, otimizando a
infraestrutura fisica, os quadros de pessoal e 0s recursos de gestao.

Constituir-se como centro de exceléncia da educacgéo superior, com foco nas areas sociais e da saude,
em consonancia com 0s recursos tecnolégicos disponiveis e corpo docente especializado.

Promover a expansdo da educacéo profissional de modo integrado a educacdo superior, com corpo
docente, quadros de gestao e infraestrutura distintas para ambas as ac¢des de formacéo.
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D) Promover a integracdo e a verticalizacdo da educacdo basica a educacdo profissional e educacgéo
superior, otimizando a infraestrutura fisica, os quadros de pessoal e os recursos de gestéo.

E) Promover a verticalizacdo da educacao profissional, com amplitude de pessoal, recursos de gestédo e
infraestrutura.

FiSICA

QUESTAO 06

Um liquido contido num tubo em U oscila, tendo sua energia dissipada devido a sua viscosidade.
Considerando que a forca F, dependente do tempo t, que amortece o fluido, seja dada por F = Be™ A
equacdo dimensional de B é: (Sendo L, M e T as dimensbes de comprimento, massa e tempo,
respectivamente.)

A)  [B] = [M][LPAT]

B) [B] = [MI[LI[T]

C) [Bl= M[LI[TI?

D) [B] = M][L]e"™

E) [Bl= MI'LIT]

QUESTAO 07
No Sl (Sistema Internacional de Unidades) a medida da grandeza fisica Resisténcia Elétrica pode ser
expressa em Ohms ou pelo produto:

A) kg'.m?A%s®.
B) kg.m.A’Z.s'3
C) kg.mZ2Ads?
D) kg.mZ.A'z.s'3
E) kg”m.As™

QUESTAO 08

Um cilindro maci¢co, de momento de inércia Icy = MR2 /2, é abandonado no alto de uma rampa de altura H e
inclinacdo 6 em relacédo a horizontal. O cilindro desce rolando e sem deslizar, alcangando o fim do plano
inclinado com velocidade translacional do centro de massa V... A expressdo que melhor representa a
velocidade V., no final da rampa é:

A) Ve = [10gH/7]2
B) Vew = 2[gH/3]"?
C) Vewm = [7gH/10]"?
D) Vew = [gH]"?

E) Vewm = [3gH/4]"?
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QUESTAO 09

De acordo com a 12 lei de Kepler, “séo elipticas as 6rbitas descritas pelos planetas em redor do Sol, com
esta estrela em um dos focos”. Ao considerar-se a interacdo gravitacional entre o Sol e a Terra uma forca
central, quando o planeta Terra (M = 6,0 X 10* kg) encontra-se no ponto mais afastado (A) (Ra = 1,53 x 10°
km) ou mais préximo (P) (Rp = 1,48 x 10° km) do Sol, pode-se afirmar que:

A) A velocidade da Terra € minima no periélio (P) e aproximadamente igual a Vp = 1,13 V,.

B) A velocidade da Terra € minima no afélio e aproximadamente igual a 97% da velocidade no periélio.
C) O valor da velocidade da Terra no afélio € a metade do valor da velocidade no periélio.

D) A velocidade da Terra € a mesma em ambos 0s pontos, ja que a Terra gira com movimento uniforme.
E) A velocidade da Terra € maxima no afélio (A) e igual a V5 = 1,03 Vp.

QUESTAO 10

Uma forca F igual a 500 N, aplicada conforme a figura a seguir, mantém o sistema em equilibrio de forcas.
Admitindo-se massas despreziveis para as polias e as cordas, a densidade da 4gua valendo 1g/cm3 eo
volume do corpo imerso, 6,0 x 10* cm?, qual o valor da massa do corpo X, em kg, para esta situacdo?

A) 260 Kg. 4 it

B) 160 kg.
C) 110 kg.
D) 72,5 kg.
E) 50 kg.

QUESTAO 11

No planeta Y, um liquido em regime estacionario flui em um duto cujo didmetro dobra na regido central.
Instalado um medidor de Venturi, com densidade do liquido manométrico igual a do fluido escoante, observa-
se uma diferenca de altura H = 2,25 cm entre as alturas dos mandmetros. Supondo que o fluido se desloque
da esquerda para a direita, que na regido central sua velocidade seja igual a V, = 7,5 cm/s, e que as alturas
geométricas z das sec¢Bes possam ser consideradas idénticas, a aceleracao gravitacional local gy é:

V, =7,5cmis

Fonte: Nussenzveig, H.M. Curso de fisica basica — 12 edicdo Vol. 2 Ed. Blucher, p. 41 (Adaptada)

A) 6,0 m/s?
B) 14 m/s?
C) 1,9m/s?
D) 4,8 m/s?
E) 3,0 m/s?
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QUESTAO 12

Em um calorimetro de capacidade térmica 100 cal/°C, inicialmente a 20°C, sdo misturados 200 g de agua,
também a 20°C, e 800 g de gelo, a -20°C. Admitindo-se a néo interferéncia do meio, como pode ser descrito
o sistema final obtido no estado de equilibrio térmico?

Considere os dados:

Calor especifico sensivel da agua no estado liquido: 1 cal/g°C

Calor especifico sensivel da agua nos estados sdlido e gasoso: 0,5 cal/g°C
Calor latente de fuséo do gelo: 80 cal/g

Calor latente de solidificacao da agua: - 80 cal/g

Calor latente de vaporizacéo da agua: 540 cal/g

Calor latente de condensacéao da agua: - 540 cal/g

A) atemperatura final de equilibrio do sistema sera 0°C, sendo que aproximadamente 40 gramas de agua
sofrem solidificagéo.

B) a temperatura final de equilibrio do sistema serd 0°C, sendo que 25 gramas da massa de agua sofrem
solidificacdo

C) atemperatura final de equilibrio do sistema sera 6,6 °C.

D) atemperatura final de equilibrio do sistema sera 0°C e 25 gramas de gelo sofrem fuséo.

E) atemperatura final de equilibrio do sistema sera aproximadamente 3,3°C.

QUESTAO 13

Na tentativa de reproduzir a experiéncia de Carnot, um jovem pesquisador construiu uma maquina térmica
de 4 estagios, utilizando como agente 2,0 moles de um gas ideal. Considerando que no primeiro estagio o
gas absorve uma quantidade de calor Q; = 10,56 KJ e sofre uma expansdo isotérmica reversivel a
temperatura T, = 27°C, passando do volume V, para V,, a custa de uma reducédo de pressao pp < pa, a
razao entre os volumes final V,, e inicial V, é:

Considere a constante universal dos gases R =8 J/Jmol K e e = 3,0

A) 2,1
B) 3,3
C) 3,0
D) 9,0
E) 1,8

QUESTAO 14

Uma janela com 4,0 x 10* cm®de area e 5 mm de espessura, feita de um material que possui coeficiente de
condutividade térmica igual a 0,006 W/m°C, separa dois ambientes a temperaturas de 0°C e 20°C.
Considerando que, durante a transferéncia de calor as temperaturas dos ambientes permanegam
constantes, qual o valor da quantidade de calor, em joules, que atravessa a janela em 1 minuto? Se
precisar, admita 1 caloria = 4,0 joules.

A) 5.760
B) 4.167
C) 1.440
D) 23.040
E) 57.660
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QUESTAO 15

Sobre uma mesma reta sdo posicionados uma fonte sonora isotrépica e dois detectores fazem a leitura da
intensidade do som em decibéis. Os detectores A e B estdo a 4,0 m e 8,0 m da caixa de som.
Considerando o nivel de intensidade sonora minima para audicdo humana como sendo 1,=10"* W/m? e
sabendo que a leitura realizada pelos detectores A foi de 60 dB, qual o valor medido pelo detector B, em
relacdo unicamente ao som emitido pela caixa de som em analise? Considere log 2 = 0,30.

A) 60dB
B) 54 dB
C) 30dB
D) 15dB
E) 7,5dB

QUESTAO 16

Uma corda de comprimento 100,0 cm e massa 5,0 gramas é submetida a uma for¢ca de tensdo de 800,0 N.
Ao ser tocada, ela oscila em sua frequéncia fundamental. A frequéncia produzida é transmitida ao ar, meio
ao redor da corda oscilante. Considerando a velocidade do som no ar igual a 340 m/s, o comprimento de
onda da onda quando ja se propagando no ar é

A) 1,7m
B) 0,85m
C) 22m
D) 34m
E) 0,34 m

QUESTAO 17

Um professor do IFMS, preparando-se para a Semana de Iniciagdo Cientifica, constr6i um aparato
eletrostatico composto de uma enorme placa ndo condutora, com densidade superficial uniforme de cargas
o =1,77 nC/dm? , um grao eletrizado de massa m = 2,0 ng e com dimensdes muito inferiores a placa. Qual
o valor da carga q do grdo capaz de fazé-lo flutuar, a uma distancia d = 1 A (angstron) da placa, como
ilustra a figura? Considere o campo gravitacional terrestre igual a 10 N/kg, €, = 8,85 x 10" C2/N.m?2)

. m

R N s

A) 20nC
B) 2,0x10°nC
C) 2,0x10°nC
D) 2,0pC
E) 10pC
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QUESTAO 18

Uma bateria ideal, fios ideais e as lampadas L, , L, e L3, que sado idénticas, formam um circuito elétrico.
Inicialmente, a chave Ch esta aberta. Ao fecha-la, observa-se que:
L, Ch

A) alampada L; apaga.

B) alampada L, serd submetida a uma ddp menor do que quando a chave Ch estava aberta.
C) L; e Ls; apresentardo o mesmo brilho.

D) L, sera atravessado por uma corrente elétrica menor.

E) Ls sera submetido a uma ddp menor do que quando a chave Ch estava aberta.

QUESTAO 19

Sendo os valores das resisténcias R; R, R3; e R, respectivamente, 12Q, 9Q, 10Q e 8Q, e considerando a
bateria e os fios com resisténcia desprezivel, qual o valor da leitura do amperimetro ideal, ilustrado na
figura, em Ampéres ?

R, R,

|.-'+..'~. A A A A A A A A
L1 (¥ 1 — J \f
A" VWY VWV TATATA
R, R,
A

b

72,0V
A) 18,0

B) 12,0
C) 8,0
D) 6,0
E) 4,0

QUESTAO 20

“O primeiro e o quinto experimentos entre os 10 mais da revista Physics World representam diferentes
circunstancias de um mesmo tipo de experimento, isto é, do experimento da dupla fenda de Young. Sir
Isaac Newton (1642-1727) defendia a hipotese de que a luz era constituida de corpulsculos. Os principais
fendbmenos 6ticos (reflexdo e refracédo) podiam ser explicados com o uso da teoria corpuscular. Este modelo
era combatido por Christiaan Huygens (1629-1695), que defendia a teoria ondulatéria. No entanto, a
autoridade cientifica de Newton fez prevalecer sua teoria por mais de um século. Por volta de 1801, uma
bela experiéncia realizada por Thomas Young (1773-1829) resolveu a questéo favoravelmente a Huygens.
A experiéncia de Young provou que a luz era uma onda, porque os fenémenos da difracdo e da
interferéncia, por ele descobertos, eram caracteristicas exclusivamente ondulatérias”.

Disponivel em: http://www.if.ufrgs.br/historia/young.html. Acesso em 06/11/2016

Considerando que em uma reproducdo em laboratério desta experiéncia de interferéncia de dupla fenda,
utilizou-se luz de comprimento de onda igual a 800 nm. Admitindo-se 3,0 mm a disténcia que separa duas
franjas brilhantes consecutivas e 6,0 m a distdncia que separa as fendas e o anteparo onde a imagem das
franjas é projetada, a distancia que separa as fendas é:
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A) 1,6 mm
B) 16,0 mm
C) 8,0 mm
D) 80,0 mm
E) 320 mm

QUESTAO 21

“Utilizados nos mais diversos ramos da ciéncia, os microscépios Opticos permitem a observagao de objetos
mindsculos, ampliando sua imagem em até 1000 vezes. Com funcionamento simples, a ampliacao é feita
por meio de um conjunto de lentes — de vidro ou de cristal — e uma fonte de luz. Para formar a imagem
aumentada da amostra, 0os microscépios contam com uma lente objetiva e uma ocular, ambas
convergentes, colocadas nas extremidades diametralmente opostas de um tubo — o canh&o — composto, por
sua vez, de duas partes que podem ser estendidas ou encurtadas”.

Disponivel em http://www.prolab.com.br/blog/entenda-como-funciona-um-microscopio-optico/ Acesso em 06/11/2016.

Considerando um pequeno objeto colocado a 15 cm da lente objetiva, que possui distancia focal igual a 10
cm. A imagem final observada esta a 15 cm da lente ocular, a qual possui também distancia focal 10 cm. O
comprimento aproximado do microscépio (distancia lente a lente) é:

A) 30cm
B) 36cm
C) 40cm
D) 50cm
E) 60cm

QUESTAO 22

Separado da esposa, Jodo leva seu filho Pedrinho para morar em seu apartamento. Querendo agradar o
filho, decide instalar no banheiro um espelho plano para que tanto ele quanto seu filho consigam se
enxergar por inteiro, desde os pés até o fio de cabelo mais alto. Desejando economizar dinheiro, Jodo opta
por, em vez de instalar um espelho que cubra toda a altura da parede, comprar um espelho de altura
minima que atenda a este objetivo. De Jo&o considere que 1,96m e 1,80m s&o as alturas total da cabeca ao
pé e do olho ao pé, respectivamente. De Pedrinho considere que 1,44m e 1,30m sao as alturas da cabeca
ao pé e do olho ao pé, respectivamente. Qual o valor da altura deste espelho?

A) 188 cm
B) 196 cm
C) 170cm
D) 123 cm
E) 155cm

QUESTAO 23

Um espelho esférico € instalado a 90 cm de uma capivara de altura H, localizada sobre o eixo central do
objeto refletor. Um fisico avalia o experimento, constatando que a imagem produzida tem a mesma
orientacdo que o roedor e que a ampliacéo lateral foi igual a 0,5. Sabendo-se disso, o valor em médulo do
raio de curvatura e o tipo do espelho séo, respectivamente:

A) 90 cm; convexo
B) 90 cm, cdncavo
C) 180 cm, convexo
D) 45 cm, concavo
E) 180 cm, cdncavo
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QUESTAO 24

O efeito fotoelétrico, estudado no inicio do século XX por Albert Einstein, consiste na emissao de elétrons
induzida pela acdo da luz. Considerando o desenho esquematico da figura a seguir e supondo que o catodo
da célula fotoelétrica é iluminado com luz monocromatica de frequéncia f e comprimento de onda A e que os
elétrons da sua superficie estdo sujeitos a uma energia potencial ®, (funcéo de trabalho) das particulas
vizinhas, é correto afirmar que:
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Fonte: Nussenzveig, H.M. Curso de fisica basica — 12 edi¢éo Vol. 4 Ed. Blucher, p. 250.

A) um elétron da superficie do catodo, ao receber a energia de um féton, tera energia cinética K igual a
K=hA - @

B) se a energia de cada féton for maior que a energia potencial ®,, entdo os elétrons emitidos terdo
energia cinética K que variara entre zero e hA — ®q

C) Se aumentarmos a intensidade da luz, maior serd o numero de fétons que atingirdo a superficie por
unidade de tempo e, consequentemente, maior sera a energia absorvida pelos elétrons do catodo.

D) Se aumentarmos a frequéncia da luz, maior serd o nimero de fétons que atingirdo a superficie por
unidade de tempo e, consequentemente, menor sera a energia absorvida pelos elétrons do catodo.

E) A intensidade da corrente elétrica, medida pelo amperimetro ilustrado na figura, aumentaria caso
aumentassemos a intensidade da luz que ilumina o catodo.

QUESTAO 25

O espalhamento de fétons por elétrons livres, fenbmeno que ocorre quando fétons de alta frequéncia
interagem com a matéria e perdem parte de seus momento e energia ao colidirem com elétrons e,
consequentemente, tém a sua frequéncia e comprimento de onda modificados, € denominado:

A) efeito Raman

B) efeito fotoelétrico

C) efeito Einstein-de Hass
D) efeito Barkhausen

E) efeito Compton
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